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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Теоретичні основи запобігання злочинності 
Викладач (-і) Медицький Ігор Богданович, доц., к.ю.н., доцент кафедри 

кримінального права 
Контактний телефон 
викладача 

Медицький Ігор Богданович (0342) 596134 

E-mail викладача Медицький Ігор Богданович ihor.medytskyi@pnu.edu.ua 
Формат дисципліни Очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт 
дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до графіку та розкладу 
занять на кафедрі. 
Також можливі консультації шляхом листування через 
електронну пошту, зокрема, перевірка виконаних 
індивідуальних науково-дослідних, творчих завдань. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є правові норми та суспільні відносини, 

що виникають у процесі організації державою та суспільством запобіжного впливу на 
злочинність з метою зменшення її криміногенного потенціалу. 

Кризовість суспільства в економічній, політичній, ідеологічній підсистемах 
життєдіяльності зумовлює кількісні та якісні зміни у показниках злочинності, що 
підтверджується сучасною криміногенною ситуацією у державі. Існуюче становище 
потребує реалізації обґрунтованої стратегії протидії злочинності, на першому плані у 
якій повинні перебувати заходи не карального кримінально-правового, а запобіжного 
впливу, які є більш дієвими, раціональними й гуманними, демонструючи максимально 
можливий позитивний результат. 

Основними джерелами цієї галузі виступають норми чинного законодавства, які 
регламентують систему запобіжного впливу на злочинність, є правовою основою 
діяльності органів кримінальної юстиції та недержавних суб’єктів впливу; міжнародні 
договори про співпрацю та допомогу; відповідна наукова доктрина. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  
Метою вивчення навчальної є подальший розвиток знань здобувачів про: основні 

положення теорії запобігання злочинності як фундаментальної проблеми теоретичної і 
прикладної кримінології; об’єкт та принципи здійснення запобіжної діяльності; засади 
діяльності органів кримінальної юстиції та недержавних суб’єктів по запобіганню 
злочинності, їх повноваження; систему запобігання злочинності у зарубіжних державах 
та роль міжнародних інституцій у цьому процесі. 

Основними цілями вивчення дисципліни є набуття загальних та фахових 
компетентностей щодо ролі запобіжної діяльності як основного напряму практики 
протидії злочинності в державі; формування науково обґрунтованих поглядів на 
запобігання злочинності як негативної, об’єктивно існуючої частини соціальної 
дійсності, яку необхідно стримувати; знань про стратегію та тактичні прийоми впливу на 
злочинність у сучасних умовах.; самостійного аналізу злочинності та криміногенних 
процесів, тенденцій їх подальшого розвитку; умінь планувати та конкретизувати заходи 
запобігання окремим видам злочинності, здійснювати аналіз їх впровадження на предмет 
ефективності чи неефективності.  

4. Результати навчання (компетентності) 
Загальні компетентності: 
 здатність до абстрактного та критичного кримінологічного мислення; 
 здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології у процесі 

http://www.d-learn.pu.if.ua/


з’ясування основних параметрів злочинності у загальнодержавному та (або) 
регіональному вимірі;  
 здатність до розуміння діяльності із запобігання злочинності як важливого 

сегменту практики протидії, а також можливостей подальшої професійної діяльності за 
спеціальністю; 
 здатність застосування методології та методики (послідовної реалізації основних 

етапів) кримінологічних досліджень у процесі створення нових концептуальних знань; 
Фахові компетентності: 
 здатність аналізувати методологічні проблеми кримінологічної теорії; 
 здатність демонструвати знання інституційних та функціональних характеристик 

права, доктрини верховенства права, здатність тлумачити та застосовувати норми права, 
аналізувати світоглядно-методологічні підходи до пізнання державно-правових явищ; 
 здатність визначати, систематизувати та узагальнювати результати 

міждисциплінарних наукових досліджень (з кримінального, кримінального-
процесуального, кримінально-виконавчого права), що мають взаємозв’язок та вплив на 
кримінологічну теорію у частині запобігання злочинності, досягати наукових 
результатів, що створюють нові знання; 
 здатність застосовувати знання основ педагогічної діяльності, дидактики вищої 

школи, традиційні та інноваційні форми навчання і педагогічні технології у сфері 
професійної діяльності.  

Програмні результати навчання: 
- формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 

належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу наявних кримінологічних 
наукових досліджень, правозастосовної практики; 

- застосовувати наукові знання термінології, основні закономірності юридичного 
мислення та пізнання, формулювати поняття і категорії, класифікувати та узагальнювати 
явища державного та суспільного впливу на злочинність;  

- розуміти загальні принципи та методи правових наук, а також методологію наукових 
досліджень, застосовувати їх для самостійного аналізу та дослідження правового 
регулювання суспільних відносин у сфері запобігання злочинності. 

5. Організація навчання  
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 
лекції 20 
семінарські заняття / практичні / 
лабораторні 

10 

самостійна робота 60 
Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 
(рік навчання) 

Нормативний / 
вибірковий 

3 081 Право 2 вибірковий 
Тематика навчальної дисципліни 

Тема  кількість год. 
лекції заняття сам. роб. 

Тема № 1. Сучасна кримінологічна політика України 2  
 
 
2 
 

6 
Тема № 2. Загальнотеоретичні питання запобігання 
злочинності 

2 8 

Тема № 3. Об’єкти та суб’єкти запобігання злочинності 2 6 
Тема № 4. Забезпечення діяльності по запобіганню 
злочинності: різновиди та проблематика  

2 6 

Тема № 5. Органи кримінальної юстиції як суб’єкти 2  8 



запобігання злочинності 2 
 Тема № 6. Недержавні суб’єкти запобігання злочинності 2 4 

Тема № 7. Кримінологічна характеристика й запобігання 
окремим видам злочинності 

4 2 10 

Тема № 8. Міжнародні інституції та їх роль у запобіганні 
злочинності 

2 2 6 

Тема № 9. Система запобігання злочинності в зарубіжних 
країнах 

2 2 6 

ЗАГ.: 20 10 60 
6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 
оцінювання 
навчальної 
дисципліни 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни базується на 
нормативних приписах, викладених в Положенні про організацію 
освітнього процесу та розробку основних документів з організації 
освітнього процесу в Державному вищому навчальному закладі 
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника», 
схваленому в новій редакції Вченою радою ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника», протокол № 1 від 
28.01.2020 р. – https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2020/ 
08/polozhennya2020_org_os_proc.pdf 

Вимоги до 
письмових 

робіт 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання здобувачами 
трьох письмових індивідуальних науково-дослідних завдань:  
1. Науково-дослідне завдання, що полягає в опрацюванні та 
критичному аналізі результатів наукових досліджень на стику 
предметної області навчальної дисципліни та тематики дисертаційного 
дослідження здобувача (тематика завдання визначається спільно 
викладачем та здобувачем). Максимальна оцінка – 10 балів. 
2. Реферування наукових публікацій та узагальнений аналіз 
результатів наукових досліджень одного з видатних українських 
науковців кримінологічного напрямку (вибір здійснюється спільно 
викладачем та здобувачем). Максимальна оцінка – 10 балів. 
3. Формування розширеної бібліографії (не менше 20 вітчизняних та 
іноземних джерел) за одною з тем навчальної дисципліни. 
Максимальна оцінка – 5 балів.  
Максимальний бал за письмові семестрові роботи становить 25 балів. 

Семінарські 
заняття 

Поточний контроль знань на семінарських заняттях передбачає усне 
опитування-співбесіду для з’ясування розуміння здобувачами 
відповідної теми. Результати усної відповіді здобувача оцінюються від 
1 до 5 балів.  
Навчальним планом на дисципліну відведено 10 год. семінарських 
занять (5 занять). Максимальний бал за семінарські заняття – 5×5=25 
балів. 

Умови допуску 
до 

підсумкового 
контролю 

Здобувач освіти вважається допущеним до семестрового контролю з 
навчальної дисципліни (семестрового екзамену), якщо він виконав усі 
види робіт, передбачені силабусом, та набрав за результатами 
семестрового (поточного) контролю не менше 25 балів. 

Підсумковий 
контроль 

Підсумковий контроль – екзамен – проводиться в усній формі та 
передбачає усне опитування-співбесіду зі здобувачем на предмет 
з’ясування опанування ним предмету навчальної дисципліни, 
системності набутих ним компетентностей. Екзаменаційний білет 
включає 5 питань по 10 балів кожне. 
Максимальний бал за екзамен – 50 балів. 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2020/%2008/polozhennya2020_org_os_proc.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2020/%2008/polozhennya2020_org_os_proc.pdf


7. Політика навчальної дисципліни 
Письмові роботи: 
Планується виконання студентами обов’язкових декількох видів письмових робіт, про 

які йшлося в попередньому розділі. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути 
виконані у визначені керівником терміни, загалом, не пізніше дня проведення останнього 
семінарського заняття. Під час роботи над індивідуальними науково-дослідними 
завданнями та проєктами не допустимо порушення академічної доброчесності. 

Академічна доброчесність: 
Очікується, що здобувачі будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про 
запобігання та виявлення плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет 
імені Василя Стефаника» https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 

Відвідування занять 
Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що здобувачі 

відвідають лекції і семінарські зайняття з дисципліни. Якщо здобувач вищої освіти 
відсутній з поважної причини на семінарських заняттях, він/вона презентує виконані 
завдання викладачу під час консультацій. Письмові роботи направляються викладачу на 
електронну пошту. 

8. Рекомендована література 
1. Титаренко О. О. Державне програмування протидії злочинності в Україні: 

монографія. Харків : Промарт, 2019. 695 с.  
2. Шеремет О. С. Теорія та практика запобігання злочинам територіальними 

громадами: монографія. Чернігів : Десна, 2018. 575 с. 
3. Шайтуро О. П. Органи місцевого самоврядування у сфері протидії злочинності: 

монографія. Харків : Панов А. М., 2019. 409 с. 
4. Колодяжний М. Г. Стратегія зменшення можливостей учинення злочинів: 

зарубіжні реалії, перспективи запровадження в Україні: монографія. Харків : Право, 
2018. 226 с. 

5. Бесчастний В. М. Кримінологічне забезпечення протидії злочинності в Україні: 
монографія. Харків : В справі, 2017. 358 с.  

6. Громадськість у запобіганні і протидії злочинності: вітчизняний та міжнародний 
досвід: монографія / за заг. ред. чл.-кор. Нац. акад. прав. наук України, д-ра юрид. наук, 
проф., заслуж. діяча науки і техніки України В. В. Голіни, канд. юрид. наук, ст. наук. 
співробітника М. Г. Колодяжного. Харків : Право, 2017. 283 с. 

7. Орлов Ю. В. Політико-кримінологічна теорія протидії злочинності: монографія. 
Харків : Діса плюс, 2016. 655 с. 
Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, 
нормативних джерел та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в Методичних 
рекомендаціях до вивчення відповідної дисципліни, які надаються здобувачу в 
електронній формі до початку семестру. 

 
 

Викладач _________________ доц. І. Б. Медицький 
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